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次は「算数テスト2」に挑戦しよう。
ちょうせん

全部できるようになったらチェックしよう。

チ
ェ
ッ
ク

20ページ
もどってカクニン！

4

16ページ
もどってカクニン！

3
19ページ
もどってカクニン！

1

20ページ
もどってカクニン！

3

19ページの答え…カラットという木の実（昔は重さを表すのに木の実を使っていたんだよ。）

直方体や立方体の体積9教科書

ページ
2916

今月習ったことを確かめよう！！
たし

考える力をつける

できなかった問題は、
　　　　　　　　「まんてんフォロー」で
似た問題に挑戦しよう！

ちょうせんに

まちがえたら　　　  のページで確かめよう！
たし

お
た
す
け
動
画

19ページ
もどってカクニン！

118ページ
もどってカクニン！

2
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①　 ②　
次の直方体や立方体の体積は何nですか。

（ ） （ ）

10m

4m

4m
7m

7m
7m

答え 答え

（式） （式）

①　1l=　　　　  　N

次の　　にあてはまる数を書きましょう。

（ ）

（ ）

　右の図のような、内のりがたて25c、横20c、
深さ16cの直方体の形をした入れ物があります。
この入れ物の容積は何Nですか。
また、何lですか。

ようせき

②　9000N=　　　　  l

③　1p=　　　      N ④　700N=　　　　   p

20c25c

16c

答え

答え

（式）

l

N

次の直方体や立方体の体積は何Nですか。
①　 ②　

③　 ④　

（ ） （ ）

3c

9c

5c 2c

2c
2c

6c

3c

3c

50c

0.8m

10c

（式） （式）

（ ） （ ）

（式） （式）

答え 答え

答え 答え

①　 ②　
次のような形の体積を求めましょう。

（ ） （ ）

（式） （式）

4m

7m
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2m2m

1m

2m

9c

2c

2c2c

3c 3c

4c

3c
2c

答え 答え
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東5・4 東5・410 11

１辺

１辺 １辺

高さ

たて
横

たて×横×高さ １辺×１辺×１辺

体積の公式

・２つまたは３つの部分に分ける
・へこんだ部分をひく
など、くふうして計算します。

④　単位をすべてcにそろえてから
　計算します。
　0.8m＝80cだから、この直方体の
　体積は、80×50×10＝40000で、
　40000Nです。

体積の求め方のくふう

１m

１m
１m １n（１立方メートル）

大きな体積の単位

体積の単位の関係
１l  ＝1000N、1N  ＝１p

容積
内のり
入れ物の内側の長さ
容積＝たて×横×深さ
　　　（それぞれの内のり）
　この入れ物の容積は、
25×20×16＝8000で、8000Nです。
　また、1000N  ＝１lだから、
8000N＝ 8lです。

たて

深さ

横

①　5.439は、6よりどれだけ小さいかを
　考えます。
　 6－5.439＝0.561

②　5.439は、0.001の何個分かを考えます。
　5.439は0.001の5439個分なので、「0.001
　を5439個集めた数」です。

A B
5.439という数のしくみを式で表すと、
5.439＝1×5＋0.1×4＋0.01×3＋0.001×9
になります。

　じゅんくんは、 2つの直方体に分けて
考えています。式の形から、あです。
　7×6×5＋5×（9－6）×5
＝210＋75＝285（N）

　あみちゃんは、大きい直方体からへこん
だ部分をひいているので、うです。
　7×9×5－（7－5）×（9－6）×5
＝315－30＝285（N）

「0.001を5439個あわせた数」と
しないように注意しよう。

ようせき

直方体 立方体

①

こ

見本
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考える力、
表現する力を
のばそう！

思考力 表現力 パワーアップ！
いろいろな形の体積B5.439はどんな数？A10

ひょう げん りょく

ひょうげん

お
た
す
け
動
画

お
た
す
け
動
画

　右のような形の体積を求めるのに、
じゅんくんとあみちゃんは、
次のような式をつくりました。

7*6*5+5*（9-6）*5

7*9*5-（7-5）*（9-6）*5

5c

7c

6c

5c

9c

あ い う

（ ）

（ ）

（ ）

①　2人はそれぞれどのように考えて式をつくりましたか。それぞれの
　考え方にあっている図を次のあ～うから選んで、記号で答えましょう。

①

②　この形の体積を求めましょう。
あみじゅん

（ ）5.439は、6より

②（ ）5.439は、0.001を

　5.439という数について、じゅんくんとあみちゃんが、
どんな数かを説明しています。

5より0.439大きい数です。

1を5個、0.1を4個、0.01を3個、
0.001を9個あわせた数です。

　5.439という数について、ほかの説明のしかたを考えます。
それぞれの書き出しに続けて、どんな数かを説明しましょう。

じゅんくんと同じように説明できるね。

5.439は0.001の何個分かを考えよう。

こ

・高 _パワーアップ紙面修正版
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